

揭穿马科斯政府在黄岩岛问题上的谎言与阴谋

近来,菲律宾马科斯政府在南海问题上持续挑衅滋事,包括在中国中沙群岛黄岩岛不断挑衅。中国对包括黄岩岛在内的南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,对相关海域拥有主权权利和管辖权。马科斯政府对黄岩岛的主权主张纯属无理取闹,在涉黄岩岛及南海问题上抹黑中国实属倒打一耙,在南海问题上倚仗域外势力挑衅滋事,只会破坏地区和平稳定,得不到地区国家支持。

无理取闹图谋侵占岛礁

外交部发言人毛宁5日在例行记者会上说,菲律宾参议院通过所谓“海洋区域法案”,妄图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决,把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁及相关海域非法纳入其海洋区域,严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。中方对此坚决反对,已向菲方提出严正交涉。

今年以来,菲律宾马科斯政府在黄岩岛不断挑衅。1月28日,4名菲方人员非法闯入黄岩岛礁盘活动;2月2日至9日,菲律宾海警9701船多次非法侵闯黄岩岛邻近海域;2月15日,菲渔业和水产资源局3005船非法侵闯黄岩岛邻近海域;2月22日至23日,菲渔业和水产资源局3002船非法侵闯黄岩岛邻近海域。菲方船只在这些侵闯活动中无视中国海警船劝阻和警告,中国海警船在多次喊话警告无效的情况下,依法对菲方船只采取跟监外逼、航路管制等必要措施进行驱离,现场操作专业规范、正当合法、理性克制。

中国对包括黄岩岛在内的南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,对相关海域拥有主权权利和管辖权。这些主权和权益是在长期历史实践中形成的,具有充分的历史和法理依据。中国持续、和平、有效地对黄岩岛行使主权和管辖权,包括1947年当时的中国政府核定和公布南海诸岛新旧名称对照表时将其名称定为“民主礁”,新中国1983年对外公布“我国南海诸岛部分地名”时将其



2022年7月25日,菲律宾总统马科斯(前)在奎松城发表国情咨文。

图据新华社客户端

标准名称定为黄岩岛。

菲律宾的领土范围由1898年《美西和平条约》、1900年《美西关于菲律宾外围岛屿割让的条约》、1930年《关于划定英属北婆罗洲与美属菲律宾之间的边界条约》等一系列国际条约确定。包括黄岩岛在内的中国南海诸岛从来不是菲律宾领土的组成部分。菲律宾在1997年之前从未对黄岩岛属于中国提出异议,从未对黄岩岛提出领土要求。

2012年4月,菲律宾阿基诺三世政府派军舰闯入黄岩岛附近海域,非法抓扣中国渔民、渔船并施以严重非人道待遇,蓄意挑起“黄岩岛事件”。阿基诺三世政府2013年发起南海仲裁案,并试图以2016年的所谓仲裁结果否定中国在南海的领土主权和海洋权益。然而,领土争议并不属于《联合国海洋法公约》调整范围,海洋划界争议也已被中国2006年根据《公约》作出的有关声明排除。菲方此举是恶意滥用《公约》争端解决机制,违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法。所谓的仲裁越权审理,枉法裁判,所谓裁决是非法、无效的。

造谣炒作极力抹黑中国

为抹黑中国,马科斯政府编造谎

言。菲律宾渔业和水产资源局发言人纳扎里奥·布里格拉2月17日声称,中国渔民在黄岩岛使用氰化物捕鱼,故意破坏当地渔场以“阻止菲律宾渔民在该区域捕鱼”。但菲海岸警卫队发言人塔里埃拉对菲媒体承认,菲方没有任何调查或证据能证明是中国或越南渔民在黄岩岛使用氰化物捕鱼。

中国高度重视保护南海生态和渔业资源。根据中国政府2016年发布的《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书,自1999年起,中国实施南海伏季休渔制度。截至2015年年底,中国在南海共建成国家级水生生物自然保护区6处,省级水生生物自然保护区6处,总面积达269万公顷;建成国家级水产种质资源保护区7处,总面积达128万公顷。

所谓环境问题只是马科斯政府抹黑中国的招数之一。菲方千方百计将中国塑造成“南海霸凌者”,把自己打扮成“被欺压的弱者”,试图误导国际舆论,对中国施压。

菲方船只近来在侵闯中方岛礁时常带上记者进行报道炒作,将中国海警合理合法的执法措施称为“暴力驱赶”。英国广播公司曾报道称,让记者拍摄中

菲舰船近距离接触画面“是菲政府有意实施的策略的一部分,目的是让人们关注中国的‘蛮力’”。

事实上,中国一直致力于通过对话谈判解决南海问题。2002年,中国与东盟国家签署《南海各方行为宣言》,共同承诺“由直接有关的主权国家通过友好磋商和谈判,以和平方式解决它们的领土和管辖权争议”。近年来,中国与东盟国家积极推进“南海行为准则”磋商。而非方却背弃其在《宣言》和与中方一系列双边文件中的承诺,执意侵闯中方岛礁,还不顾劝阻警告故意冲撞中方海警船,其所作所为堪称现代版“农夫与蛇”的故事。

维护南海稳定符合地区国家利益

亚太是全球经济最具活力的地带,维护这一地区的稳定与繁荣不仅符合地区国家利益,也有利于全球经济发展。马科斯政府倚仗域外势力在南海蓄意侵权挑衅和炒作抹黑,一些域外国家基于自身地缘政治私利不断怂恿、支持菲方行动,加剧了南海紧张局势,严重危害地区和平稳定。

近期马来西亚总理安瓦尔多次批评西方煽动“恐华情绪”。安瓦尔还表示,马中之间没有问题,西方国家不应阻碍马来西亚与其重要邻国中国发展友好关系。

安瓦尔的表态反映了地区大多数国家求和平、谋发展、不愿选边站队的共同心声。新加坡时政评论员翁德生说,东盟各国的经济发展得益于来之不易的和平稳定环境,各国应为维护这样的环境而努力,对话谈判才是处理南海问题的最优路径。

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜指出,域外势力的干涉是南海紧张局势加剧的重要原因,不仅使南海问题更加复杂化,也破坏了相关国家在处理南海问题上的团结。域外势力应停止将菲律宾用作与中国战略竞争的棋子和代理人,菲律宾也不应被外部势力利用。

据新华社

呼北高速大巴隧道车祸伤者:

系老年旅行团出游 多人未系安全带

3月19日14时37分许,G59呼北高速(北呼方向)西家塔隧道内发生一起大型普通客车碰撞隧道壁的道路交通事故,目前已造成14人死亡、37人受伤。

3月20日,华西都市报、封面新闻记者从幸存伤者处了解到,事故车辆是一辆旅游大巴,车上共有51人,其中49人来自江苏省南京市和镇江市,另外2人是一名本地导游和大巴司机。游客多为老年人,事发时,车上多名乘客没有系好安全带。

事发后,37名伤者分别被送至山西省临汾市乡宁县人民医院以及天津市人民医院,至少有2名伤者转入ICU治疗。

3月20日晚,记者赶到事发的西家塔隧道看到,事发隧道虽然已恢复通行,但隧道墙体瓷砖碎裂,墙面底部和中部有明显摩擦痕迹,路边水泥台阶出现破裂。

49人坐大巴跨省旅游

3月20日晚,在乡宁县人民医院,记者从多名伤者处了解到,事故车辆是一老年旅行团的旅游大巴。他们一共有48名游客和一名领队,18日从江苏省南京市和镇江市出发,19日早晨乘火车抵达郑州,陕西一旅行社派导游和一辆大巴前来接团。他们原计划在随后7天前

往山西、陕西、河南的多个景点游玩,3月23日结束行程,从郑州返回江苏。

76岁的李强(化名)是独自参团的,车上有14名游客和他同村,都来自江苏省镇江市丹徒区高资街道唐庄村。他们通过一村民报名,提交了自己的个人资料和2260元参团费用,由该村民联系当地旅行社工作人员解女士最终成团。

57岁的魏女士和姐姐一同出游,姐妹俩均在事故中受伤,魏女士面部骨折,眼眶有黑紫色淤血,姐姐腿部骨折。家属事发后已来到医院照料,两人预计还需住院治疗休养一周。

70岁的王先生等4人则是18日从南京火车站出发,和其余游客同时抵达郑州后乘大巴车。“我是朋友联系的旅行团,都是老年人,车上还有6个年轻一点的,比我们费用多300元。”

撞击让乘客安全带崩开

李强说,19日上车后,大巴车开了约5个小时,乘客们在云丘山景区下车游玩,并在景区附近吃了午饭。下午1点再次上车,准备前往壶口瀑布。“上车后,导游说大家玩累了可以眯一会,到了会叫我们,大家都睡着了。”

李强坐在倒数第二排左侧靠窗的位

置,上车时,导游提醒乘客系好安全带,但他注意到,有许多乘客没系安全带。

事故发生得十分突然,李强回忆道,“我们迷迷糊糊中,听到‘嘭’的一声响。”大巴车撞向西家塔隧道右侧,撞击发生时,他的安全带崩开,身体越过座位向前冲了三排。“撞到了额头和眼睛,身上也有擦伤。目前已经做了两次头部CT,没有发现出血点,伤势不重,十分幸运。”

需回家的乘客专人护送

70岁的王先生表示,大巴车上只有一名司机,看起来四十岁左右。“当天路况也很正常,我当时坐在车厢中部左侧靠走道的位置,没有系安全带,车上许多乘客都没有系。我头上受伤了,缝了五六针,腿上擦破有淤青,不太严重。”

事发后,当地警方告诉伤者,近期将会统计需要回家的乘客,统一订票,安排人员护送。由于手机在事故中丢失,王先生还没有和家属取得联系。

江苏省镇江市文旅局工作人员表示,涉事旅行社是无锡的一家旅行社,目前市里已成立专项小组前往现场,旅行社也在配合相关后续工作。

华西都市报·封面新闻记者 郝莹 山西报道

我国将开展森林草原火灾防控专项行动

新华社北京3月21日电 为了有效排查整治森林草原火灾隐患,国家森林草原防灭火指挥部办公室、国家林业和草原局、公安部、应急管理部、国家能源局近日发布通知,决定开展2024年森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为专项行动。这是记者21日从国家林草局了解到的。

通知显示,专项行动从2024年3月18日起至2024年11月30日,包含森林草原火灾重大隐患动态清零和查处违规用火行为两个方面。

森林草原火灾重大隐患动态清零方面,要常态化组织开展森林草原火灾隐患排查整治、组织开展林牧区输配电设施火灾隐患排查治理、组织推进森林草原火灾重大隐患排查整治。

查处违规用火行为方面,要重点打击林牧区违规用火、不按操作规程开展计划烧除和防火演练等行为,强化火灾追查溯源,整治危害防火安全和能源保供安全的违规行为。严查2022年以来森林草原火灾积案,严打故意纵火、失火烧山行为,严查计划烧除和防火演练失控导致重要电力设施故障行为,严惩阻碍执行森林草原防灭火公务行为。